



青城交警护航文旅

“五一”小长假,青城文旅呈现出蓬勃生机。其间,呼和浩特市公安局交管支队千余名警力以“柔性执法+科技赋能+精准服务”的立体化勤务模式,全天候守护群众平安出行路。

“大青山登山步道南入口车流量增加30%,请周边执勤组启动分流预案!”5月1日清晨,呼市公安局交管支队指挥中心大屏上,全市部分重点景区周边道路实时热力图不断跳动。通过无人机巡航、高点监控与地面铁骑的三维联动,交管部门对老牛湾九曲十八弯的盘山道、湿地公园跨河大桥等易堵点实施“分钟级”动态响应。

在通往老牛湾景区的209国道上,新投入使用的可变情报板正滚动播放着前方10公里实时路况。执勤民警高勇手持移动终端,根据系统推送的瞬时车流数据,将自驾车辆分批引导至3个临时停车场。“我们提前摸排了景区周边农家乐、民宿的承载力,协调开放机关单位停车场,让每辆车都有‘歇脚处’。”说话间,他胸前的执法记录仪同步将画面传回指挥中心,后方专班据此动态调整信号灯配时。

“小朋友,过马路时要牵紧妈妈

的手哦!”在大青山野生动物园入口处,女警孙胜军将卡通提示卡递到前来游玩的孩子手上,亲切地叮嘱道。针对亲子游群体,交管部门专门在景区设置了宣传点,通过互动游戏普及“一盔一带”知识,2000份定制卡通提示卡成为孩子们争相收集的“安全勋章”。

在黄河湿地公园露营区,一辆新能源车因电量耗尽停滞路中。托克托县交警大队黄河湿地中队中队长石磊发现后,立即在车后50米摆放反光锥筒,联系应急充电车后,与车主合力将车辆转移至安全区域。“从步道3号观景台下行请注意台阶湿滑,前方200米有免费姜茶供应点。”清晨6点,大青山国家级登山步道的智能语音提示准时响起。针对晨练人群,交警联合志愿者在多个登山口设立“能量补给站”,配备了急救包、登山杖等物资。

在老牛湾景区,由交管、文旅、蓝天救援队联合组建的“应急服务驿站”格外醒目。执勤民警高勇的警务包里,除了执法装备,还装着景区手绘地图、晕车药和速效救心丸。“答复300多次问路,帮游客找回2个走散的孩子,捡到3张身份证。”

翻开他的执勤日志,密密麻麻记录着家长里短的温暖。

夜色渐深,位于新城区保合少镇野马图村农家乐聚集区的霓虹灯次第亮起,新城区交警大队公路中队中队长刘永清带着快检设备,对聚餐游客进行酒精检测。“我们不是简单查酒驾,而是当好‘平安守夜人’。”他们与劝导员联动,严防死守。

子夜时分,玉泉区交警大队八中队民警驾驶警车沿S209省道往返巡逻,不时提醒占路停车就餐的货车驾驶人规范停放。“最近运送农资的货车较多,关系着农民的春耕春播,我们必须确保他们平安过境。”中队长王军成反光背心上的夜光条在车灯照射下格外醒目。

“五一”期间,呼和浩特市交管部门累计出动警力6322人次,警车725辆次,检查车辆3.2万辆次,开展应急救援服务67次,发放宣传资料5万余份。在各大网络平台,“交警帮游客推抛锚房车”“铁骑开道护送急症儿童”等暖心视频点击量超百万次。“车流中看到荧光绿,心里就特别踏实!”广东游客陈女士说。

(王永明 刘森)

发挥检察职能 高效治理欠薪

乌拉山讯 巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院高效开展治理欠薪专项行动,通过办理案件及参与化解行政争议,帮助农民工讨回薪资。

专项行动中,该院干警充分发挥法律监督职能,通过查阅相关资料、走访农民工群体、听取人社局工作汇报等,发现乌拉特前旗人力资源和社会保障局(以下简称“人社局”)在办理农民工工资支付案件过程中,存在监管不力、审查不严等问题,并针对这些问题发出检察建议。人社局收到检察建议书后,立即组织相关部门进行专题研究,并迅速开展整改工作。通过加强执法力度、完善监管机制等措施,有效提升了农民工工资支付监管水平。

随后,两家单位共同展开了农民工工资争议化解工作。工作人员深入一线与农民工面对面交流,了解薪资拖欠情况,倾听其诉求,提供法律咨询服务。在调查核实的基础上,工作人员通过释法明理,促使两家涉案企业同意支付拖欠的农民工薪资,并最终帮助农民工讨回薪资数十万元,有效维护了农民工的合法权益。

(许璐)

构建反诈宣传新格局 倾力守护群众“钱袋子”

阿拉善讯 阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局立足辖区实际,创新构建“党委领导、公安主抓、部门协同、全民参与”的反诈宣传新体系,通过整合资源、精准施策、科技赋能,形成全方位、多层次、立体化的反诈宣传格局,切实守护人民群众的“钱袋子”。

该分局通过建立“警企+警社+警校”联动机制,定期开展入企培训、“银发反诈课堂”“小手拉大手”等特色活动,全力打造全覆盖宣传网络。依托“情指行”一体化机制,建立多级联动劝阻机制,与银行、通信运营商等单位建立深度合作,进一步拓展预警信息来源渠道。创新运用微信公众平台,制作发布群众喜闻乐见的反诈短视频、反诈预警周报、反诈小提示等内容,全方位、多层次提升反诈宣传质效,着力构建智慧反诈预警体系。

该分局还联合市场监管、金融中心等部门强化行业监管,严格落实“两卡”管理制度,从源头阻断诈骗资金流转。在银行网点建立“转账必问”机制,加强对可疑交易的审核与提醒;动员社会力量参与反诈工作,组建由民警、志愿者、社区网格员、各行业人员组成的“反诈宣讲团”,开展形式多样的宣传活动,有效提升全民反诈意识;建立有奖举报制度,鼓励群众提供涉诈线索,形成全民反诈的良好氛围。

(徐晓瑶)

弘扬“五四”精神 守护绿色林海

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局第三党支部组织开展“弘扬五四精神,守护绿色林海”主题党日活动,以实际行动践行初心使命。

活动中,该党支部组织青年党员开展“五四”精神专题学习,通过重温“五四”运动历史、学习习近平总书记关于青年工作的重要论述,深刻领会“五四”精神的时代内涵。青年党员结合森林公安工作实际,踊跃发言、各抒己见,分享了将“五四”精神融入守护森林资源、打击违法犯罪的经验。专题学习后,党员民警深入林区周边村庄,通过发放宣传手册、现场讲解等方式,向群众普及森林资源保护法律法规和森林防火知识,引导群众共同参与到绿色林海的守护中来。

青年党员们表示,将以此次活动为契机,继承和发扬“五四”精神,立足本职岗位,为守护绿色林海、维护生态安全贡献青春力量。

(贾凌杰)

练体能 提战力



陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局组织开展了2025年上半年全警体能达标测试。此次测试覆盖55岁以下男民警和50岁以下女民警。

测试现场,全体民警辅警以昂扬的斗志、饱满的热情全身心投入到各项

考核中,充分彰显了公安队伍团结协作、勇于担当的精神风貌,营造出浓厚的比学赶超氛围。此次测试激发了全体民警辅警参与体能训练的积极性和主动性,营造了以练为战、以考促练的练兵氛围,有力提升了队伍的凝聚力和战斗力。

(褚铁栓)

警企联动整治违规放牧

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局联合根河森工公司持续开展禁牧执法行动,派驻警力至木瑞外来牲畜检查点进行24小时值守,严格核查牲畜运输车辆。

行动期间,该分局成功处置一起违规运畜事件,并通过普法宣传引导当事人完善手续,严格落实草畜平衡政策,督促车主补办相关证明文件。当日傍晚完成手续补办后,警方全程护送该车辆至

上库力检查站完成交接。

目前,该局已建立常态化巡查机制,旨在重点打击违规放牧及阻碍执法行为,切实履行生态保护监管职责。

(李朝)

勤巡密查严防烧荒行为

本报讯(记者王瑶 通讯员刘亚凯)春季气候干燥,铁路沿线烧荒极易引发火灾,严重威胁铁路运输安全。通辽铁路公安处迅速行动,全力防治铁路沿线烧荒行为。

行动中,该公安处增加铁路沿线巡逻频次,组织民警加强重点时段、重点区

段的巡查,及时发现并制止烧荒行为。同时,积极开展宣传教育活动,深入铁路沿线村庄、社区,通过广播、宣传手册、案例讲解等方式,向群众普及铁路沿线烧荒的危害和相关法律法规,增强群众安全意识。

此外,该公安处深化多方协作机制,

联合铁路工务部门、地方政府及护路组织,定期召开联席会议,共享信息、形成合力,一旦发现烧荒迹象,各部门迅速响应、协同处置。

通过一系列措施,铁路沿线烧荒行为得到有效遏制,极大降低了铁路运输安全风险。

(于德洋)

开展理论学习 促进业务提升

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局召开“提质增效”专项活动推进会,对该项活动进行再部署。

会议要求,要全面推动党的建设大提升,以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主课,通过“第一议题”、“三会一课”、主题党日等形式开展理论专题学习。各党支部持续深挖党建工作与业务工作的结合点,全面对标对表各项规范化要求,全力打造党建工作品牌。全面推动基层基础大提升,继续落实爱警惠警措施,不断优化后勤保障,开展心理健康辅导和文体活动,增强队伍凝聚力和战斗力。全面推动履职能力大提升,制定完善教育培训工作计划,围绕执法办案、应急处突、群众工作等重点内容,开展形式多样的教育培训;组织分局业务骨干组成教官队进行授课,组织实战演练,有效提升民警的专业素养和实战技能。

(于德洋)